

开平市举行领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班 以严明纪律为发展保驾护航

■党纪学习教育

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 根据党中央关于开展党纪学习教育的部署要求和开平市委工作安排,7月11日,开平市举行领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班。培训班结合党纪学习教育,深入学习领会习近平总书记全面从严治党的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),贯彻省委、江门市领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班精神,教育引导广大党员干部特别是领导干部进一步严肃纪律

意识,提高免疫力,以严明的纪律推进全面从严治党向纵深发展,为谱写中国式现代化开平新篇章提供保障。开平市委书记余中华作开班讲话并讲授专题党课,市人大常委会主任李宝贞、市政协主席林国宁出席会议。

余中华强调,要深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,不断增强纪律建设的责任感使命感。深刻领悟“什么是党的纪律规矩”,准确把握纪律规矩的丰富内涵,牢固树立纪律和规矩意识。深刻领悟“为什么要全面加强党的纪律建设”,把党的纪律建设摆在更加突出位置,以严明的纪律确保各级党组织和广大党员、干部自觉

同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,统一思想、统一行动。深刻领悟“怎样加强党的纪律建设”,找准找实纪律建设有效抓手,坚持党性党规党纪一起抓,抓苗头性、倾向性问题,切实提高党员、干部遵规守纪的自觉性。

要对照检视自身,深刻把握“六项纪律”的主旨要义和实践要求。抓好《条例》贯彻执行,以严明纪律为再造一个现代化新开平保驾护航。发挥示范作用,抓好《条例》学习,领导干部要示范带动各级党组织和广大党员、干部把党纪学习教育落到实处,做到深学活用真悟,认真对照检视、深化以案明纪。坚持严的基调,加强管理监督,做到坚持责任上全

链条,落实管理上全周期、推动对象上全覆盖。落实“两个责任”,严格精准执纪,推动主体责任和监督责任贯通协同、一体落实,把从严管理监督和激励担当作为统一起来。

会议期间,与会人员集中观看了警示教育片。此外,警示教育专题辅导通报了今年以来开平全市审查调查工作情况,结合近年来开平全市监督检查、审查调查和巡视巡察情况,深刻剖析党员干部违纪违法的多种表现及危害,要求领导干部发扬彻底的自我革命精神,自觉以反面典型为镜鉴,把铁的纪律作为自己的行为规范,使其内化于心、外化于行。

开平市领导到三埠街道开展督导调研 推动“百千万工程”加力提速

江门日报讯(记者/李淑珩) 7月9日,开平市委副书记、市长陈小曼带队到三埠街道督导调研“百千万工程”推进情况,强调要以“头号工程”干劲,加强典型镇建设和镇域产业培育,推动“百千万工程”加力提速。

调研组一行首先来到新蓬头市场现场了解建设情况。据悉,该项目总投资4400万元,预计今年10月开业。陈小曼强调,要进一步细化方案,高标准建设、高效率推进,确保早日竣工投用。同时,要满足群众消费习惯、购物需求,优化功能布局,完善周边配套,努力创造干净整洁、群众满意的消费环境。

在仁亲村,调研组一行先后到新巷村、仁亲公园、仁亲山开发区项目现场,了解“百千万工程”典型村打造情况,现场协调解决村集体经济收入问题。陈小曼强调,要深入挖掘仁亲村深厚的红色文化资源,做好农房风貌提升和乡村文明建设的基础上,优化规划建设,积极探索农文旅融合

发展新路径,切实发挥好典型村示范引领作用,着力打造彰显文化特色的宜居宜业和美乡村。

在座谈会上,陈小曼强调,有关部门要进一步深化对“百千万工程”的认识,切实增强工作紧迫感责任感,聚焦短板弱项,精准施策发力,以更大力度、更实措施推动“百千万工程”走深走实。抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,加强与深圳沟通对接,立足现有产业基础和资源优势,聚焦产业链精准招商,以商引商,加大招商引资力度,共同谋划引进和建设一批战略性、支撑性项目。强化服务保障,及时准确掌握企业诉求,落实暖企安商各项举措。加强典型村培育,强化规划引领,深入推进全域土地综合整治,盘活闲置资源资产,推动撂荒地整治及流转,打造宜居宜业和美乡村。聚焦美丽圩镇“七个一”建设,科学规划实施镇街基础设施建设和公共服务配套设施、绿化美化等工作,强化公共服务供给,让群众切实感受到“百千万工程”带来实实在在的变化。

江门开平文旅市场暑假火爆,深港游客明显增加 一乡村民宿7月客房已订满



漫步赤坎华侨古镇,欣赏丰富多彩的演出节目,感受骑楼的历史人文,读懂侨乡的百年风华;走进自力村碉楼群,一步一景,欣赏中西合璧的特色建筑风格,领略世遗文化之魅;玩累了,下榻一家舒适温馨的民宿,远离喧嚣,骑自行车绕着村子惬意前行,迎接日出日落,近距离感受开平和美乡村建设新成效……7月13日是深中通道通车后的第二个周末,也是今年暑假的第一天,在多股客流叠加下,江门开平文旅市场迎来热潮,各大景区开启“人从众”模式,寻找“诗和远方”的民宿深受青睐。



▲暑假来临,赤坎华侨古镇游人如织。

文/江门日报记者 李淑珩 图/开平市委文旅局提供

深中通道开通 港深游客明显增多

6月30日深中通道开通以来,为江门开平带来了巨大的客流量。7月13日,记者走访开平碉楼文化旅游区自力村景区,只见游客如织,亲子游客明显增多。“读万卷书不如行万里路。孩子放假了,加上深中通道通车,交通更加方便了,我们趁着周末带着孩子过来看看碉楼,领略世遗魅力,了解侨乡文化,是一次很值得的旅程。”深圳游客李先生表示,从福田出发经深中通道,不到两个小时就能到达江门开平,比之前节省了一半时间,未来还会再来深度体验江门开平魅力。据广东开平碉楼文化旅游发展有限公司自力村景区主管汪双梅介绍,深中通道开通以来,前来自力村景区游玩的港深游客量比往年增长了20%左右。“现在正值暑假,预计游客量会持续增多,游客流动性也会越来越好。”汪双梅说。

深中通道极大缩短了香港、深圳与江门开平的时空距离,也激发了游客对江门开平这个著名侨乡的向往。一群香港游客得知深中通道开通后,特别组织了一趟“赏景之旅”,前来江门开平感受侨乡文化魅力。“我们从香港乘坐直巴士经深中通道过来,一路很顺畅。这趟旅程让我们对江门开平有了更多的认识,在逛古镇、游碉楼的过程中感受到了老一辈华侨的爱国爱乡情怀,十分感慨。”香港游客陈曼曼、李宝秋说。

赤坎华侨古镇作为江门开平文旅的明星IP,推出了丰富多彩的假期节目,全力做好“引客入开”工作,为文旅产业注入新动能、新活力。“深中通道开通不仅提升了交通便利性,还提高了我们景区的客流量。”赤坎华侨古镇景区讲解员冯晓雅表示,景区在7月中旬每天推出超过50场精彩演出,致力于游客带来更好的旅游体验。

丰富消费场景 提供更多文旅产品

深中通道不仅是一条交通要道,更是一条发展机会大道,资源联结大道、文旅合作黄金大道。

为不断深化粤港澳大湾区内的旅游合作,江门开平乘势而上、主动出击,联合各大旅行社设计了多条“美丽乡村游”“休闲美食游”等“一程多站”精品线路,为游客提供更多元化、更高品质的文旅产品选择。“自从电视剧《狂飙》播出以后,我们各大旅行社增开了来江门开平的线路。深中通道开通之后,线路更多了,报团人数也明显增加了。”深圳粤时光旅游有限公司导游杨茗涵表示,目前较为火爆、反馈较好的线路基本上主打“休闲+美食”,游客在休闲的同时,了解开平的历史文化,感受老一辈华侨的爱国爱乡情怀。

“微度假”兴起 民宿客房预订火爆

近年来,以本地游、周边游为代表的“微旅游”“微度假”悄然兴起。暑假来临,人们出游热情高涨,江门开平文旅市场势头强劲。在深中通道通车的历史机遇叠加下,江门开平民宿产业呈现一派繁荣景象。

骑上民宿贴心准备的自行车,惬意地在村巷里游览,再到美食街吃上一份合饺子,感受大美百合魅力;拉开房间的窗帘,坐在大落地窗前,喝上一杯咖啡,欣赏窗外的乡村风景或读上一本心仪的书,享受片刻惬意……在位于百合镇的侨乡故事民宿,下榻的游客在这里悠闲地享受度假时光。“这家民宿临近马降龙碉楼群,周围有零星星星的碉楼,每天骑着自行车在村里转转总有所收获,让我了解到侨乡的很多故事。”广州游客李铮是一

名旅游“发烧友”,在他看来,相比酒店,民宿更能让人了解当地的风土人情。这样一家有故事、有格调的民宿,受到了不少游客的青睐。侨乡故事民宿老板张小明表示,7月的客房预订非常火爆,基本已经订满,深中通道开通以来,港深游客预订比例较往年同期有明显提升。

塘口镇乡遇民宿主理人谢沃根同样表示,深中通道开通后,对民宿发展有着很大帮助。“上个周末,港深游客的客房预订比例由原来的20%提升到55%左右。接下来,我们将为游客提供更好的服务。”谢沃根说。

民宿产业作为旅游六要素“吃住行游购娱”中极为关键的一环,有着巨大的消费潜力。为迎合市场消费需求,江门开平各大民宿不断创新经



深中通道开通以来,前来自力村景区游玩的港深游客量比往年提升约20%。

营思路,探索“民宿+本土美食”“民宿+艺术生活”等运营方式,力求为玩家提供更丰富多元、更接地气的旅游体验。

在塘口镇五十三度竹下民宿,不少游客走进稻田,感受稻香,近距离了解当地民俗文化。该民宿主理人方健俊说:“我们这里是‘塘口家糍’文化的传承地,我们会在早餐为游客提供家糍。游客对家糍很感兴趣,对我们本地特色菜也是赞不绝口。”

文旅一业兴,消费百业旺。“未来,江门开平将持续加大‘一村一民宿’和优质服务招商力度,不断提升文旅吸引力和竞争力,吸引更多游客走进江门开平,优游江门开平,推动江门开平文旅产业和经济社会蓬勃发展。”开平市文广旅体局相关负责人表示。

省内首家高速公路服务区行政区品牌旗舰店落户开平 助力侨乡“土特产”走向全国

江门日报讯(记者/敖转优) 日前,“江门开平优品馆”在开阳高速公路梁金山南、北服务区顺利投入运营,成为省内首家高速公路服务区行政区品牌旗舰店。

走进开阳高速公路梁金山服务区“碉楼”一楼,满满的侨乡风情,这里作为“江门开平优品馆”,馆内设有“开平优品”售卖区、文创产品陈列区及宣传展示区等多个展馆,门前大屏幕轮番播放“江门三点精彩之旅”和开平文旅特色宣传视频。“江门开平优品馆”通过动静结合,大大提升高速公路服务区对旅客的吸引力。

据悉,结合乡村振兴主题,“江门开平优品馆”深挖开平侨乡特色农产

品、非遗产品资源,馆内展出100多款产品,南乳饼、酱油、健之源灵芝胶囊等整齐摆放,镇濠泥鸡造型独特……在馆内,过往旅客能深深感受到浓郁的侨乡风情。

“开平优品”是开平市落实“百千万工程”、打造行政区品牌、做好“土特产”文章的重要举措。开平市通过积极主动对接“大桥经济”,融合“江门三点精彩之旅”品牌打造,加快“开平优品”线下实体店网点布局。“江门开平优品馆”的运营,让“开平优品”通过高速公路服务区走向全国各地,让更多旅客认识开平、认同开平、选择开平,助力开平高质量发展。

赤水镇沙洲村功能性水稻万亩示范基地 早稻亩产500公斤 “政企村”共建 交出“丰收答卷”

江门日报讯(文/图 记者/敖转优) 眼下,开平各地早稻陆续进入收割时节。在赤水镇沙洲村功能性水稻万亩示范基地,早稻正值成熟期,亩产达到500公斤,农户趁着晴好天气收割早稻,田间地头一派丰收景象。

在示范基地金黄色的稻田里,伴随着轰隆隆的机械声,多台收割机开足马力穿梭其中快速作业,它们将一垄垄早稻、一株株稻穗收入机仓,确保颗粒归仓,收割、脱粒、粉碎稻秆一气呵成,农户脸上洋溢着丰收的喜悦。

“看看这稻谷,长得多饱满,而且空米粒非常少,今年又是一个丰收年。”广东嘉健农业科技开发有限公司种植部负责人张健表示,早稻收成比预期要好,“之前我们预计早稻产量是亩产500公斤,但是早稻雨水多,影响了花期。现在还能如期收获每亩500公斤,我们真的很开心!”他说。

近年来,赤水镇坚持以“强村富民”为落脚点,实施“政企村”共建模式推进功能性水稻万亩示范基地建设。该镇通过引入广东嘉健农业科技开发有限公司提供良种良法和订单收购,并由开平市拓优旅游发展有限公司负责统筹和推广,村集体负责种植和管护,全面带动村集体增收。目前,已推广种植“稳糖米”166.67公顷(2500亩),每年带动村集体增收近30万元。

“我们主要是种植‘稳糖米’,通过‘公司+农户’模式打造一条深加工产业链,带动沙洲片区的农户种植,早稻种植约66.67公顷(1000亩),晚稻预计种植200公顷(3000亩)。”张健介绍说。

依托沙洲片区的美丽田园风光,赤水镇还携手广东嘉利集团有限公司,共同打造多功能性水稻研发、农业种植、科普研学、产品加工、休闲旅游于

一体的农村“三产”融合发展项目。该项目范围包括沙洲村、羊路村、瓦片坑村、冲口村4个行政村,其中,沙洲村引进产量高、效益好、品种优的“稳糖米”种植新项目,深化订单农业产销新模式。此外,赤水镇充分利用“三亩地”政策推动实现“接二连三”发展,实施农产品加工及休闲旅游项目4个,争取建设用地2.2公顷(33亩),预计每年带动村集体增收超52万元,助力村集体增收、农民增收,推动农业产业高质量发展。

在示范基地,随处可见遍布田间的一排排昆虫行为干扰器和诱捕器等智能化设备,它们在减少能源消耗的同时,实现全天候干扰和捕获稻田害虫,对害虫进行绿色、高效、环保控制,为农业可持续发展提供有力支撑。赤水镇沙洲村村委会委员朱伟文说:“很多农户加入飞防服务项目,这可以帮助他们合理进行施肥和杀虫,助力水稻增产,每亩增产50-100公斤。”

据悉,赤水镇今年早造水稻种植面积共2760公顷(4.14万亩),同比增长2.28%。目前,该镇正抓紧抢抓早稻,确保粮食生产稳产增收,预计全镇平均亩产达354公斤,总产量超1.4万吨,同比增长2.6%。



多合收割机开足马力,穿梭在稻田中快速作业。